



“黑人之死”事件主人公弗洛伊德遭白人警察“膝盖锁颈”。

种族歧视怒火为何蔓延西方多国

弗洛伊德死亡事件无疑点燃了“积累了数百年的愤怒”，《华盛顿邮报》评论称，美国在特朗普治下分歧早已日益加剧，政府管理能力被削弱，加上疫情、经济、示威三重夹击，美国或迎来历史拐点，其深远影响可与经济大萧条等时期相比。

□ 记者 | 陈 冰

52 年来最混乱状态

谁也没有想到，遭白人警察“膝盖锁颈”致死的非裔男子弗洛伊德会成为美国近几十年来最大骚乱的导火索。

生前致力于反暴力、反枪支的

上图：5月30日，在美国洛杉矶，示威者与警方发生冲突。

弗洛伊德更不会想到，这场始于5月25日的抗议活动，从明尼苏达州的明尼阿波利斯市开始，迅速蔓延至纽约、洛杉矶、休斯敦等至少75多座美国城市，和平的抗议示威活动也渐次演变为纵火焚烧警局和汽车、打劫商店的骚乱行为……

警民在催泪弹烟雾中对峙，军

用装甲车开进了市区，子弹穿过了居民的大腿，从催泪弹、辣椒水、橡皮子弹，再到使用水炮、射击实弹，武器不断升级；从普通警察维持秩序，再到1700名军人上街镇压，参与暴力执法的力量也持续强化，场面混乱如同“战场”。

包括亚特兰大、旧金山、迈阿密、